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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın İçişleri Bakanı Ali Yeriikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (18.03.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

25.12.2024 tarihli, 7/21214 Esas Numaralı, “Türk vatandaşlığma kabul edilen kişilerin

Resmi Gazete'de yayımlanması talebine” ilişkin soru önergemin cevaplanmadığı gelen

kağıtlarda ilan edilmiştir.

Bu nedenle aşağıdaki sorulanım yineliyorum.

Geçmişte Türk vatandaşlığına kabul edilen yabancılarm isimleri, Resmî Gazete’de

yayımlanarak kamuoyuna duyurulurken, bu uygulamaya son verilmiş ve vatandaşlık alan

yabancılarla ilgili bilgiler artık kamuoyuyla paylaşılmamaktadır .

1- Resmî Gazete’de Türk vatandaşlığma kabul edilen yabancılann listesinin yayımlanmasına

son verilmesinin gerekçesi nedir?

2- Resmî Gazete’de Türk vatandaşlığına kabul edilen yabancılann listesinin yayımlanmasına

son verilmesinden bu yana Türk vatandaşlığına kabul edilen yabancı sayısı kaçtır? Uyruklarma

göre detayları nelerdir?

3- Bu uygulamanm sona erdirilmesinin şeffaflık ve kamu denetimi açısmdan ortaya

çıkarabileceği irskler nelerdir? Bu karar, vatandaşlık sürecine ilişkin denetim m'ekanizmalanmn

etkisiz hale gelmesineveya eksik çalışmasına yol açmış mıdır?

4- Türk vatandaşlığına kabul edilen yabancılarm kimliklerinin gizlenmesi, kamu güvenliği ve

toplumsal huzur açısından hangi riskleri içermektedir? Bu kişilerin geçmişteki adli sicil
durumları ve güvenlik soruşturmaları titizlikle İncelenmekte midir?

5- Vatandaşlık verilen yabancılarla ilgili kamuoyunun bilgilendirilmemesinin, vatandaşlığa

kabul sürecinde yaşanması olası yolsuzluk ve usulsüzlük iddialarma etkisi nedir? Bu tür

endişelerin giderilmesine yönelik ne tür tedbirler alınmıştır?

6- Türk vatandaşlığma kabul edilen yabancılann isimlerinin. Resmî Gazete’de yayınlanması

uygulamasına son verilmesiyle birlikte yabancılan vatandaşlığa kabul süreçlerinde hangi

denetim mekanizmalan varlığım sürdürmektedir?
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7- Türkiye’nin vatandaşlık politikasıyla ilgili olarak son yıllarda yapılan değişikliklerin

uluslararası ilişkiler, göç politikaları ve demografik yapı üzerinde hangi etkileri olmuştur?

8- Vatandaşlık süreeine dair bilgi paylaşımıma sımrlandmlması, vatandaşlık alan kişilerin

kimliklerinin gizlenmesinin doğurduğu olası riskler ve etkileri hakkmda detaylı bir inceleme

yapılmış mıdır?


